

# ZPRAVODAJ

*Obce Moravské Knínice*



**2/2024**



*Předávání výtěžku sbírky před Městským úřadem v Kuřimi*

**TURNAJ O POHÁR STAROSTY OBCE**

**SK MORAVSKÉ KNÍNICE**  
pořádá  
**1. ROČNÍK TURNAJE FOTBALOVÝCH  
ŠKOLIČEK O POHÁR STAROSTY OBCE**

**PRO HRÁČE: ročníku 2017 a mladší**

**V TERMÍNU: SOBOTA 20.4.2024**

**NA: fotbalovém hřišti Moravské Knínice**

**STARTOVNÉ: 2000Kč**

**PŘIHLÁŠKY A INFORMACE: Robert Malášek (728 780 011)  
robert.malasek@gmail.com**

### VÝTĚŽEK Z VEŘEJNÉ SBÍRKY BYL PŘEDÁN

Dvacátého ledna pořádal obecní úřad Ples obce. Na tomto plese se uskutečnila finanční sbírka na dobročinné účely, konkrétně na pomoc Centru sociálních služeb v Kuřimi. Toto centrum již dlouhá léta pomáhá zajišťovat nejen domácí péči potřebným nejen v naší obci, ale i okolí.

1. února starosta obce výtěžek sbírky 10.280 korun předal ředitelce Centra sociálních služeb Kuřim, paní Šustrové. Společně s penězi předal i televizor, který se rozhodl věnovat centru, na plese účinkující kouzelník, pan Luboš Matula. Tento televizor vyhrál jako hlavní cenu v kasinu. Jemu i všem zúčastněným dárcům patří velké díky.

### KŘOVINY JSOU OŘEZÁNY

**V měsíci únoru byl proveden ořez keřů a větví kolem cest. Toto bylo doposud řešeno ručně, zaměstnanci obce. Jednalo se vždy o ořez těch nejvíce vyčnívajících částí porostů, které zásadně znemožňovaly zejména průjezd zemědělské techniky, ale v některých případech i průchod chodců.**

V letošním roce jsme se rozhodli provést ořez speciální mechanizací, viz obrázek. Tato činnost byla provedena na asfaltových cestách v intravilánu obce, v ulici Na Hrázi a Úvoz, dále kolem bývalé dálnice, k Polákově chatě,



k rybníku Pod Kaplí a v Třeštěncích. Ořez byl prováděn plošně. Chtěli jsme nechat prořezat i cestu v Močidlech, ale její rozměr nám toto nedovolil. Zde bude ořez proveden ručně. Dalším místem ručního ořezu, za účelem lepšího průjezdnosti, bude ulice Vinohradská.

## **VENKOVNÍ UČEBNA PRO ZŠ**

Jak jsem vás již informoval v minulém zpravodaji, zastupitelstvo obce na svém 16. zasedání schválilo záměr výstavby venkovní učebny pro ZŠ v lokalitě za fotbalovým hřištěm. Málo místa v základní škole musíme řešit okamžitě a na přechodnou dobu. Po konzultaci s paní ředitelkou Mgr. Alexandrou Ševčíkovou se rozhoduje o výstavbě venkovní učebny o kapacitě jedné až dvou tříd, včetně kabinetu, šaten a odpovídajícího sociálního zařízení. Děti by na oběd přecházely do ZŠ, kde by již zůstávaly v družině. Požadavky byly předány firmě KOMA MODULAR s r.o. z Vizovic ke zpracování studie. Firma prozatím dodala jen rámcovou představu o ceně stavby a byla požádána o upřesnění nabídky vzhledem k našim parametrům. Současně byly poptány další 4 firmy, které se těmito typy staveb zabývají, a nyní čekáme na jejich výstup.

## **PARKOVÁNÍ V OBCI II**

V 11. čísle zpravodaje 2023 jsem se dotkl problematiky parkování v obci. Nyní, jak jsem v tomto článku naznačil, se k této otázce tedy vracím. Apeluji tedy tímto znovu na majitele vozidel, případně na řidiče, aby využívali k parkování vozidel v obci prioritně garáže, průjezdy, prodloužené vjezdy, případně soukromé pozemky. Další možností, kterou obec nabízí, je vybudování parkovacího místa na obecním pozemku u nemovitosti, pokud to bude technicky možné.

Prosím, pojďme se pokusit parkování na komunikacích omezit. Vždyť plné ulice zaparkovaných aut, a to i v místech, kde je parkování vyhrazeno, nejsou žádná paráda.

*Jiří Hanák – starosta obce*

## **INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU MORAVSKÉ KNÍNICE**

### **VÝPIS USNESENÍ z 18. zasedání ZO konaného dne 22.01.2024**

č. 231/18/24 – Zastupitelstvo obce schvaluje program jednání 18. zasedání ZO.

č. 232/18/24 – ZO schvaluje jako zapisovatelku z 18. zasedání ZO Ing. Janu Zemanovou, Ph.D.

č. 233/18/24 – ZO schvaluje ověřovatele zápisu z 18. zasedání ZO Ing. Michala Kadlece a Ing. Radka Hlaváčka.

č. 234/18/24 – ZO bere na vědomí zprávu o hospodaření v obecních lesích za 4. čtvrtletí 2023, viz Příloha č. 1 – *Hospodaření v obecních lesích za 4. čtvrtletí 2023 k nahlédnutí na obecním úřadě*

č. 235/18/24 – ZO bere na vědomí Zprávu o hospodaření v obecních lesích za rok 2023, viz Příloha č. 2 – *Zpráva o hospodaření v obecních lesích za rok 2023 k nahlédnutí na obecním úřadě*



č. 236/18/24 – ZO schvaluje záměr změny smlouvy o nájmu prostoru sloužícího k podnikání, Knínický hostinec. *Záměr pronájmu je zveřejněn na elektronické úřední desce <https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska>*

č. 237/18/24 – ZO schvaluje zakázku malého rozsahu č. 00000115 podle bodu D Vnitřní směrnice pro evidenci a zadávání zakázek malého rozsahu, v celkové výši 1.500.000 Kč bez DPH (slovy: jeden milion pět set tisíc korun českých), a současně schvaluje Rámcové dohody na lesnické činnosti v obecních lesích v k.ú. Moravské Knínice s dodavateli Vítem Helánem (IČ 69753440) a Miroslavem Košíkem (IČ 62179527), platné od 01.02.2024 do 31.01.2025. ZO pověřuje starostu obce k podpisu těchto rámcových dohod. *Rámcové dohody tvoří Přílohu č. 3 zápisu ze zasedání ZO a jsou zveřejněny na <https://vhodne-uverejeni.cz>.*

č. 238/18/24 – ZO schvaluje záměr pořízení Místní energetické koncepce.

č. 239/18/24 – ZO schvaluje smlouvu o věcném břemeni č. NM-014330087310/001-YPM s EG. D, a.s. Lidická 1873/36 Černá Pole, 602 00 Brno, IČ 28085400. Věcné břemeno se sjednává za jednorázovou náhradu 2.000 Kč bez DPH. *Viz Příloha č. 4 – Smlouva o věcném břemeni č. NM-014330087310/001-YPM k nahlédnutí na obecním úřadě.*

č. 240/18/24 – ZO bere na vědomí informace o finanční situaci obce a schvaluje podání žádosti o dotaci na zabezpečení péče o válečné hroby, jejíž vyhlášovatelem je Ministerstvo obrany ČR, na renovaci památníku obětem II. světové války v Moravských Knínících v ulici Kout.

## **JARNÍ SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU BUDE**

**Kontejnery na velkoobjemový odpad budou přistaveny od úterý 23. do neděle 28. dubna 2024 pod obecním úřadem v Moravských Knínících, ulice Pod Školou.**

Velkoobjemový odpad: starý nábytek (křesla, židle, skříně, váleudy apod.), podlahové krytiny (koberce, linolea), umyvadla, toalety, drátěné sklo, keramika, porcelán, zrcadla, novodur. Do kontejnerů na velkoobjemový odpad **nepatří**: nefunkční sporáky, ohřívače vody, pračky a ostatní objemné elektrospotřebiče, stavební suť, zemina, kameny, žhavé a výbušné látky, látky žíravé, uhynulá zvířata. **Elektrospotřebiče můžete přinést, ale neházet do kontejneru.**

**Veškerý nebezpečný odpad můžete přinášet průběžně od 23. do 26. dubna 2024 na stanoviště pod obecním úřadem v Moravských Knínících, ulice Pod Školou.**

**Veškerý nebezpečný odpad ukládejte na stranu mimo velkoobjemové kontejnery tak, aby nedošlo k jejich rozbití nebo vylití. Nebezpečný odpad: léky, zbytky barev, olejů, kyselin, zásad, jiných chemikálií a nádoby jimi znečištěné, zbytky stolního oleje z kuchyně, zářivky a výbojky, akumulátory,**

galvanické články (baterie), **elektrospotřebiče** (chladničky a mrazničky, sporáky, televizory, počítače, monitory, notebooky, rádia, mikrovlnné trouby).

Upozorňujeme občany, že při koupi nového elektrospotřebiče platí recyklační poplatky, a proto doporučujeme vždy využít možnosti **odvozu starého spotřebiče** prodejcem nebo dopravcem. V případě odevzdání do nebezpečného odpadu v obci, **obec platí za odvoz** tohoto vysloužilého spotřebiče nemalé peníze.

Upozorňujeme dále na skutečnost, že červený kontejner na menší elektrospotřebiče stojí trvale na stanovišti vedle základní školy. Proto prosíme občany, aby malé elektro **nenosili pod obecní úřad**, ale **vhodili jej přímo do červeného kontejneru**. Za vývoz tohoto kontejneru na elektrozařízení **obec neplatí žádný poplatek**.

Do červeného kontejneru se vejdu menší počítače i monitory, notebooky, rádia, menší mikrovlnné trouby, žehličky, váhy, mixéry, šlehače, roboty, ovladače, lampy a lampičky, baterie.

**PNEUMATIKY** do velkoobjemového a nebezpečného odpadu odevzdávat **NELŽE!** Od ledna 2018 je povinnost odevzdávat použité pneumatiky zdarma a bez ohledu na značku výrobce v pneuservisech a autoservisech. Na pneumatiky se vztahuje zpětný odběr. Týká se výrobců, distributorů i koncových prodejců.

---

## **DOTACE JSOU PODÁNY**

### 1. Dotace na lesní stezku

Místní akční skupina Brána Brněnska, z.s. vyhlásila Výzvu k podání žádostí o dotace v souladu s Programem rozvoje venkova, schváleným Ministerstvem zemědělství, na neproduktivní investice v lesích.

Obec Moravské Knínice podala žádost o dotaci na vybudování lesní stezky, která bude spojit Mezihofí, kopec Strážná, Batelovský potok u „Koupek“ a lokalitu Jaslice vedle Mokřadu Kněží. Stezka bude mít mlatový povrch. K zabránění pozdějším sesuvům půdy bude v některých místech nainstalována dřevěná palisáda.

Práce budou zahájeny na jaře, podle počasí. Jsou vyčísleny na 1.450 tisíc korun. Dotace by mohla být i 100 %.

### 2. Dotace na péči o válečné hroby

Ministerstvo obrany ČR vyhlásilo možnost podání žádostí o dotace na péči o válečné hroby a pietní místa. Poskytování dotací na péči o válečné hroby je výkonem státní správy podle zákona 122/2004 Sb., o válečných hrobech a pietních místech. Válečné hroby jsou Ministerstvem obrany evidovány v centrální evidenci válečných hrobů. K 20.10.2018 bylo takto evidováno 36 718 válečných hrobů. Z toho je 22 939 hrobů s ostatky (16 269 jednotlivých a 6 087 hromadných, 355 kostnic a 228 evidovaných míst s nevyzvednutými ostatky) a

13 779 pietních míst (9 580 samostatných objektů, 3865 pamětních desek a 334 ostatních pietních míst).

Informace o válečných hrobech a pietních místech jsou zveřejněny na webových stránkách Ministerstva obrany <https://valecnehroby.army.cz>.

V Moravských Knínicích jsou evidována 4 pietní místa (pamětní deska legionáři Antonínu Kučerovi, památník obětem I. světové války, kříž v Mezihoří padlému Františku Halouzkovi † 1917, památník obětem II. světové války) a 1 válečný hrob (památník rumunským vojínům v lokalitě Písky).

Údržba všech památných míst probíhá pravidelně. Deska legionáři umístěná na základní škole byla renovována v roce 2008 zároveň s novou fasádou školy. Celková rekonstrukce památníku obětem I. světové války proběhla v roce 2004 i s demontáží. V loňském roce bylo obnoveno zlacené písmo a pomník celkově vyčištěn. Kříž v Mezihoří byl opravován v roce 2006. Celková rekonstrukce památníku v Koutě proběhla v roce 2015. Oprava pomníčku Rumunům proběhla v dubnu 2020.

V letošním roce se obecní úřad rozhodl požádat o dotaci na opravu památníku v Koutě. Kámen potřebuje vyčistit, vyleštit, natřít penetrací. Je třeba spoje znovu zaspárovat, aby mezi kamenné desky nezatékalo při dešti nebo sněžení. Zlacené písmo je třeba obnovit, aby bylo zase nějakou dobu k přečtení. Celkové náklady jsou v rozpočtu vyčísleny na 106 tisíc. Dotace je poskytována ve výši 80 %, tj. 84.960 Kč. Její čerpání je možné teprve v roce 2025.

Vzhledem k tomu, že příští rok v květnu budeme slavit 80 let od ukončení bojů II. světové války, budeme se snažit veškeré práce ukončit v dubnu příštího roku.

### 3. Dotace na obnovu kulturních a venkovských prvků

Ministerstvo zemědělství vyhlásilo pro rok 2024 oblíbený neinvestiční dotační program na Údržbu a obnovu kulturních a prvků venkovské krajiny s podporou 15 až 300 tis. Kč na jednu žádost. Dotační program je zaměřen na údržbu a obnovu objektů typu kaplička, zvonička, křížová cesta, boží muka, smírčí a jiné kříže, exteriérová socha a sousoší nebo hřbitov a hřbitovní zeď.

Žadatelé mohou být obce, spolky, nadace, nadační fondy, zájmová sdružení, obecně prospěšné společnosti, vlastníci a uživatelé staveb nebo pozemků.

Obec zažádala o tuto dotaci na opravu hřbitovní zdi. Vyspravení opadané omítky, oprava izolace, doplnění opadaných tašek na hřebenu zídky, oprava vstupní brány – zednická i klempířská, oprava kovových bran. Celkový náěr fasády. Výdaje na tento projekt by měly podle rozpočtu činit 180.620 Kč. Požadovaná výše dotace je 126.434 korun.

## OSTATKY BYLY VESELÉ

**Jakmile se přehoupnou Vánoce a potom Silvestr, začnou někteří občané Moravských Knínic přemýšlet: „Za co půjdeme na Ostatky?“**

Tato tradiční lidová zábava probíhala v naší obci ještě v sedmdesátých letech minulého století a po sametové revoluci ji obnovili členové knínické krojované

chasy. Sobotní ostatková zábava se setkala mezi obyvateli Kniníc s velkým ohlasem. Ve vstupním vestibulu sokolovny čekaly masky na průvod namačkány jedna na druhou. Postupem času se vystoupení masek vypilovalo k dokonalosti. Větší skupiny předvádí v průběhu večera taneční, pěvecké, baletní či jiné vystoupení.

Cirkus, umělci z Prahy v čele s Karlem Gottem, Mrazík, Labutí jezero, opraváři silnic, námořníci, celý včelí roj, myslivecké sdružení, černošský gospelový sbor, olympionici, skupina Židů, Tyroláci, tanečníci Star dance, zakletá princezna s drakem, hudební skupina Kučerovci, pojízdna restaurace s obsluhujícím personálem, Křemílek a Vochomůrka, sbor z Prodané nevěsty, různobarevné tabletky, César a Kleopatra, pojízdny operační sál, Japonci, hippies, skupina trempů i s ohníčkem, akvabely v bazénu, mochomůrky, filmové představení Cinema Village Velký Škopíček, představení Cikáni jdou do nebe, staropražští muzikanti s flašinetem, vrcholoví sportovci s trenéry ze sedmdesátých let, bezdomovci, vědecká laboratoř, sauna, hygienici likvidující ptačí chřipku, pěvecký sbor Kvičtet, tanečníci – žlutá kuřátka, domino. To je jen malý výčet toho, co jsme za ta léta mohli při ostatkové zábavě v sokolovně vidět i slyšet.

Poslední dva roky ubylo nejen „civilistů“ v sále, ale bohužel také masek. Při zahájení letošní večerní zábavy byly v sále sokolovny obsazené jen dva stoly!

Organizace a příprava zábavy stojí jistě členy souboru Kyničan i ostatní spoustu času a také finančních prostředků. A když potom tato snaha, přiblížit tradice všem občanům, vyjde naprázdno, tak to zamrzí. Mladí spoluobčané se snaží zaplnit kulturní kalendář naší obce kvalitní lidovou zábavou.

Výběr DJ byl už druhým rokem perfektní. Diskotéka je v obci pouze jedenkrát do roka, a tak přemýšlíme, proč si ji nepřijde užít více spoluobčanů?

Nejste zvědaví, jak probíhá takové pochovávání basy? Jak moc pláčou masky v průvodu? Co povídá „panáček“, když se loučí s taneční sezónou?

Nechodíte na ples, protože neumíte tančit párové tance? Nevadí. Na ostatkové diskotéce tančí všichni dohromady.

Přijďte se napřesrok odvázat, udělat si ze sebe legraci. Vymyslete pro sebe a své přátele jedinečnou masku, naučte se nějaký tanec, nějakou písničku a předvedte ji všem. Nebo jen přijďte a bavte se. Ať již s maskou nebo bez.

Těšíme se na vás!

*Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu*

## **UDÁLOSTI KULTURNÍ**

### **VARHANNÍ KONCERT V KOSTELE**

**V neděli 25. února se uskutečnil v kostele sv. Markéty v Moravských Kninících koncert varhaníka Přemysla Kšici.**



## Přemysl Kšica

Je syn Josefa Kšici, varhaníka, cembalisty, sbormistra a hudebního skladatele, který od roku 1999 působí jako regenschori v pražské svatovítské katedrále.

Zdá se vám toto přijmení povědomé? Ano. Josef Kšica je mým bratrancem.

Přemysl se narodil v roce 1981 v Praze. Po maturitě na gymnáziu absolvoval studium hry na varhany na Pražské konzervatoři, na AMU v Praze a na Staatliche Hochschule für Musik und Darstellende Kunst ve Stuttgartu, dále obor dirigování na Konzervatoři v Teplicích. Věnoval se také studiu varhanní improvizace. Vzdělání dále rozšířil prostřednictvím mnoha varhanních kurzů pod vedením vynikajících zahraničních varhaníků.

Je držitelem řady ocenění z varhanních soutěží. Třikrát získal cenu za varhanní improvizaci v Opavě. Získal 3. cenu na Mezinárodní soutěži mladých varhaníků v Lublani, 2. místo na Varhanní soutěžní přehlídce v Mostě a 2. cenu na Mezinárodní varhanní soutěži Petra Ebena v Opavě.



*Varhaník Přemysl Kšica*

V Praze působí mnoho let jako chrámový varhaník, od roku 2013 v chrámu svatého Mikuláše na Malé Straně. Vyučuje hru na varhany na konzervatoři v Teplicích. Věnuje se koncertní a nahrávací činnosti u nás a v zahraničí (koncertoval v řadě států Evropy, ale i v Rusku a Číně). Z koncertů v naší republice jmenujme zvláště vystoupení v rámci Varhanního léta na brněnském Petrově, ve Smetanově síni pražského Obecního domu, v kostele Nejsvětějšího

Srdce Ježíšova na nově zrestaurovaných varhanách v Jablonci nad Nisou a další. Na Slovensku účinkoval Přemysl Kšica v loňském roce v kostele sv. Košických mučedníků v Košicích. Spolupracuje s různými vokálně-instrumentálními soubory (Kühnův smíšený sbor, Pražský filharmonický sbor, Pražský katedrální sbor, Český filharmonický sbor Brno).

V knínicím kostele jsme mohli vyslechnout hudbu Bohuslava Matěje Černohorského, Johanna Pachelbela, Johanna Sebastian Bacha, Dietricha Buxtehudeho, J. K. F. Fischera.

*František Kšica – starosta v.v.*

## ŠKOLNÍ OKÉNKO

### OHLÉDNUTÍ ZA DĚTSKÝM KARNEVALEM

**V neděli 11. února 2024 proběhl v naší sokolovně již tradiční dětský maškarní karneval na téma Čarodějný rej v Bradavicích.**

Kouzelným odpolednem nás provázela učitelka čar a kouzel McGonagallová (Marie Mířková) se svými společnicemi. Děti zvládly uvařit lektvar nesmrtelnosti, proběhnout famrpálový slalom, utkat se s vrbou mlátíčkou a spoustu jiného. Příjemným závřením odpoledne bylo vyhlášení velké tomboly, kde byla spousta krásných cen. Tímto bychom chtěly poděkovat všem sponzorům, pomocníkům a moderátorům. Patří vám všem velký dík! Výdělek jsme předaly škole, která ho investuje na nákup materiálu pro děti.

Letošní karneval byl pro nás, jakožto pořadatelky, posledním. Najde se někdo, kdo tuto tradici převezme a zachová ji? V případě zájmu můžete oslovit školu nebo nás – už bývalé pořadatelky.

*Kateřina Holoubková a Lenka Polášková – pořadatelky karnevalu*

### PODĚKOVÁNÍ ORGANIZÁTORKÁM DĚTSKÉHO KARNEVALU

Ráda bych touto cestou poděkovala organizátorkám dětského karnevalu, a to paní Poláškové a paní Holoubkové, které této události věnovaly mnoho ze svého času, aby přinesly dětem radost, zábavu a chvílky napětí při tradiční tombole.

Výtěžek z karnevalu nám organizátorky předaly, za což jim velice děkujeme. Z těchto peněz hradíme dětem další aktivity.

Nejbližší akce nás čeká 1. 3., kdy nás navštíví herec anglického divadla Dr. Klutz. Další větší akcí bude velikonoční program 25. 3. v Moravském krasu.

Děti z MŠ navštíví 18. 3. Planetárium – Hledání oříškové planety.

Letošní karneval byl pro tyto maminky poslední, co se týče organizace. Hledáme touto cestou jiné ochotné maminky, které by pokračovaly v tradici dětského karnevalu. Jako každý rok školní družina pomůže s výzdobou sokolovny. Paní učitelky se zase budou snažit najít nějaký sponzorský dar do tomboly.

Doufáme, že společně dokážeme udržet tuto knínickou tradici dětského karnevalu.



## ZVEME VÁS NA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Srdečně zveme všechny rodiče, prarodiče i ostatní zájemce na den otevřených dveří ve středu 6. března 2024 do základní školy na ulici Kuřimské 99.

Jak pracují paní učitelky s žáky, uvidíte v době od 8 do 10 hodin. Ve školní družině v době od 13:30 do 14:30 se můžete seznámit s prací vychovatelek.

*Mgr. Alexandra Ševčíková – ředitelka školy*

## ZE SPOLKŮ



**SKAUT**  
1. oddíl  
Moravské Knínice

Únor 2024

### Nadcházející akce:

23.02. Skautská mše ke Dni zamyšlení

08.03. Skautský BANG! turnaj

16.03. Březnová oddílová výprava

22.-24.03. Dívčí víkendová výprava

13.04. Uklidíme Moravské Knínice a okolí

### Tříkrálová sbírka

První lednovou neděli jsme se již tradičně zúčastnili Tříkrálové sbírky. Jsme rádi, že se na dobrou věc podařilo vybrat krásných 59.807 Kč.

### Výprava do kina

V lednu jsme se také vypravili do kuřimského kina na soukromé promítání filmu Prání. Příště bychom si možná vybrali jiný film, ale i tak se jednalo o příjemnou výpravu.

### Den zamyšlení

22. února slavíme Den zamyšlení neboli World Thinking Day. V tento den se narodili zakladatelé chlapeckého a dívčího skautingu, manželé Baden-Powell. Den zamyšlení je mezinárodním dnem přátelství mezi skauty po celém světě. Říká se mu tak proto, že během něj skautky a skauti myslí na svoje sestry a bratry ve světě a oslavují naše mezinárodní hnutí. Připomíná nám důležitost sesterství a bratrství jako cesty k porozumění a míru. Tentokrát si plánujeme Den zamyšlení připomenout na skautské mši.

### Informace od vedení oddílu

- V letošní roce náš oddíl registruje celkem 99 osob. V kategorii děti a mládež (do 18 let) máme 78 členů, dospělých je v oddíle dohromady 21. Oproti minulému roku jde o drobný nárůst.

*Václav Gabriel – vedoucí skautského oddílu*

## **TURNAJ PŘÍPRAVEK SE KONAL VE SVRATCE**

Dvacátého sedmého ledna jsme se s hráči mladší přípravky SKMK zúčastnili turnaje Rafanda Cup ve Svatce. Ani brzké ranní vstávání nesebralo mladým hráčům nadšení a všichni se těšili na to, jak změří síly proti ostatním. Pro všechny naše mladé kluky (včetně jednoho trenéra) se jednalo o vůbec první zkušenost s takovým turnajem, kterého se účastnilo 8 týmů ve dvou základních skupinách.

V otevřicím zápase turnaje remízovali naši hráči s TJ Sokol Havlíčkova Borová 1:1. Bojovný a sympatický výkon našich hráčů pak bohužel dále nestačil na FK Proseč 0:3 a SK Sokol Proseč/TJ Sokol Holetín 0:2.

V celém týmu vládla i tak dobrá nálada, o kterou nás ani tyhle dvě prohry nepřipravily. V malém semifinále jsme přes srdečný výkon prohráli s SK Svatka 0:2. V zápase o konečné umístění jsme o 7. místo hráli s mužstvem SK Sokol Radostín nad Oslavou. Po velmi dobrém výkonu se našim mladým hráčům podařilo vybojovat svoji první výhru 1:0 a turnaj zakončit s pocitem vyhraného zápasu.

Je nezbytné připomenout, že se jednalo o vůbec první turnaj našich hráčů mladší přípravky, a proto hodnotíme celkově turnaj jako úspěšný. Hráči si zápasy užívali a v přestávkách se nemohli dočkat, až znovu nastoupí k dalšímu zápasu. Určitě se nejednalo o naši poslední účast na fotbalových mládežnických turnajích.



*Robert Malášek – trenér*

## TRIATLONOVÉ REGISTRACE SPUŠTĚNY

Na webových stránkách [www.morkniman.webnode.cz/prihlaska](http://www.morkniman.webnode.cz/prihlaska) se již můžete přihlašovat na 6. ročník Morknimana, který se uskuteční v sobotu 1. června 2024.

I letos se bude soutěžit o titul Borce i Borky Moravských Knínic a věřím, že po loňské napínavé bitvě mezi muži i ženami letos přibudou další odvážlivci. Počet závodníků (jednotlivců a štafet dohromady) omezen na 90.

Zároveň prosím rodiče dětí, které se budou chtít účastnit dětských závodů Morknimánek, aby děti také přihlásili přes formulář na webu.

Kdyby někdo rád pomohl při chystání či pořádání závodu, ozvěte se mi na [morkniman@seznam.cz](mailto:morkniman@seznam.cz).

*Radek Přikryl – pořadatel*

## VÝBOR SOKOLA TAKÉ ŘEŠÍ DOTACE



**Dne 15.11.2023 vyhlásila Národní sportovní agentura Výzvu 18/2023 k podávání žádostí o finanční příspěvky s názvem MŮJ KLUB 2024 v programu Rozvoj a podpora sportu.**

Výzva se vztahuje na období 01.01.2024 - 31.12.2024. Datum 31.12.2024 je termínem, kdy musí být naplněn účel dotace. Výzva je věcně zaměřena na podporu činností a oblastí podpory sportovní aktivity dětí a mládeže ve věku 4 až 19 let.

Od 20.11.2023 do 12.01.2024 se mohly podávat žádosti. Starostka Sokola podala žádost o dotaci 03.01.2024. Dle počtu mládeže ve věku 4-19 let se vygenerovala částka žádané dotace ve výši 54 tisíce korun. O poskytnutí dotace je nyní rozhodováno. Výbor Sokola nyní s napětím očekává, zda dotaci obdrží.



Jihomoravský kraj vyhlásil pro letošní rok dotaci na Podporu sportu v Jihomoravském kraji. Žádosti o tyto dotace se mohou podávat do 1. 3. 2024.

Výbor Sokola se rozhodl zažádat o příspěvek na opravu tenisových kurtů. Zde je třeba opravit rozpadající se zídky, upravit podkladovou vrstvu na celé ploše hřiště. Důležitý je nátěr plotu a ostatních kovových součástí. Tyto nebyly natřeny od roku 1996, kdy byl areál kurtů zprovozněn. Po konzultaci s odborníky jsme upustili od nápadů, že celé kurty pokryjeme umělou tenisovou vrstvou. Čekali jsme, že tato bude bezúdržbová. Ale bylo nám řečeno, že nikoliv. Na údržbu umělé trávy je třeba vynaložit každoročně 30 tisíc korun, aby byla stále funkční a kvalitní. Jarní údržba antukových kurtů vyjde na 20 tisíc. A to bez počáteční investice 2 miliony.

Sportovní kluby očekávají vyhlášení dotace Národní sportovní agenturou na výstavby, rekonstrukce, opravy i údržby sportovišť na přelomu března–duben. Podání žádosti o tuto dotaci výbor zváží, dle výše rozpočtu na úpravu kurtů.



## BADIBOJ 2023



TJ SOKOL Moravské Knínice pořádá 17. ročník velikonočního turnaje v badmintonu pro žákyně a žáky Sokolské župy Pernštejnské v sobotu 23. března 2024 v knínické sokolovně.


**Registrace věk do 15 let pro členy i nečleny Sokola. Závazné přihlášky posílejte na email: [ivos.hledik@email.cz](mailto:ivos.hledik@email.cz) tel.: 604 462 245 startovné: 50 Kč**

## MIŇON CUP BUDE PO VELIKONOCÍCH



V sobotu 13. dubna 2024 bude místní sokolovna opět patřit oddílu badmintonu TJ SOKOL Moravské Knínice. Letos proběhne již **23. ročník velikonočního turnaje neregistrovaných hráčů badmintonu** v disciplíně dvouhra mužů a žen. Přihlášky do 10. 4. na e-mail [pleskac.ladislav@seznam.cz](mailto:pleskac.ladislav@seznam.cz) nebo tel. 604 193 650. Občerstvení zajištěno. Účastnit se mohou i nečleni Sokola. Jsou srdečně zváni.

*Jana Kosíková – starostka TJ*



### Košť pálenek 2024

*Dne 6. dubna 2024 se uskuteční již tradiční košť pálenek, který bude jako vždy plynule navazovat na Soutěž o nejlepšího tanečníka slováckého verbuňku na Brněnsku.*

*Vlastníte-li pálenku, kterou byste chtěli do košty zařadit a nechat si ji zhodnotit odbornou porotou, přihlaste se prosím Honzovi Lidmilovi na telefonním čísle 723 398 780. Podmínkou účasti je vklad alespoň 0,5 l pálenky – prosíme o dodání v průhledné, nepopsané lahvi.*

*Pálenky noste nejpozději do 20. března 2024.*

*Na samostatný list papíru vyplňte prosím následující informace:*

- druh ovoce
- místo, odkud ovoce pochází
- rok pálení
- % alkoholu
- jméno a bydliště majitele
- e-mail a telefon (ať vás můžeme kontaktovat, pokud vaše pálenka vyhraje)

*Porota bude pálenky hodnotit a bodovat dle aktuální bodovací stupnice s max. 50 body. Za účast získá majitel pálenky volný vstup na akci a poukaz na konzumaci během košty, přední místa se můžou jako vždy těšit na věčné ceny.*

**SOUTĚŽ  
O NEJLEPŠÍHO TANEČNÍKA  
SLOVÁCKÉHO VERBUŇKU  
NA BRNĚNSKU,  
KOŠT PÁLENEK  
A BESEDA U CIMBÁLU**

**SOKOLOVNA MORAVSKÉ KNÍNICE**

**6. DUBNA 2024**

17.00 - ZAČÁTEK REGIONÁLNÍHO KOLA SOUTĚŽE  
A PŘEHLEDKY VERBIŘŮ

20.00 - KOŠT PÁLENEK A BESEDA U CIMBÁLU

V PROGRAMU VYSTOUPÍ NĚKOLIKANÁSOBNÍ VÍTĚZOVÉ  
VERBIŘSKÉ SOUTĚŽE VE STRÁŽNICI, MUŽSKÝ SBOR  
Z MORAVSKÝCH KNÍNIC, SOUBOR KYNIČAN A DALŠÍ

**CIMBÁLOVÁ MUZIKA ŠMYTEC  
CIMBÁLOVÁ MUZIKA PAJTÁŠ  
CIMBÁLOVÁ MUZIKA KYNIČAN**



SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍHO TANEČNÍKA SLOVÁCKÉHO VERBUŇKU  
NA BRNĚNSKU 2024



KYNIČAN\_MORAVSKEKNINICE

AKCI POŘADÁ KYNIČAN, Z.S.

# MORKNIMAN

300 M - 16 KM - 4 KM

## TRASA

- V OKOLÍ RYBNÍKA POD KAPLÍ A PO CESTÁCH PP PODKOMORSKÉ LESY

## O ZÁVODU

- OMEZENÁ KAPACITA ZÁVODNÍKŮ
- STARTOVNÍ BALÍČEK
- MĚŘENÍ ČIPOVOU TECHNOLOGIÍ
- PŘÁTELSKÁ ATMOSFÉRA ZÁVODU
- OBČERSTVENÍ

## PROGRAM

- INDIVIDUÁLNÍ ZÁVOD
- ZÁVOD ŠTAFET
- DĚTSKÝ BĚH A DUATLON
- BOREC A BORKA MORVSKÝCH KNÍNIC

1. 6. 2024

6. ROČNÍK

## PRIHLÁŠKA

